О ПОДХОДЕ РОССИЙСКО-АРМЯНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА К УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ

Российско-Армянский университет придерживается широкого и целостного подхода к устойчивому развитию, основанного на принципах, изложенных в докладе Брундтланд (ООН, 1987) и подтверждённых на конференции в Рио-де-Жанейро (2012). В центре внимания — межпоколенческая и глобальная ответственность, а также стремление к социальной справедливости.

Учитывая глобальные вызовы (Grand Challenges), BOKU рассматривает устойчивое развитие как одну из своих ключевых миссий. Этот подход включает вклад в решение экологических, экономических и социальных задач на индивидуальном, институциональном, региональном, национальном и международном уровнях.

Междисциплинарный и системный подход к устойчивости

Подход РАУ к устойчивому развитию основан на системном и междисциплинарном взгляде, включающем все ключевые аспекты устойчивости - экологический, экономический, социальный, культурный и другие. При этом особое значение придаётся экологии как основе жизни. Такой подход предполагает, что цели экологической, социальной и экономической устойчивости тесно взаимосвязаны и должны рассматриваться в едином контексте.

Устойчивое развитие предполагает, что человеческие системы - способы жизни, управления и производства - организуются таким образом, чтобы не превышать допустимую нагрузку на экосистемы. Природные системы должны сохранять способность к самоочищению, восстановлению и адаптации, обеспечивая долгосрочную экологическую устойчивость.

В РАУ приоритетными направлениями устойчивой деятельности являются:

- сохранение природных ресурсов,
- переход к возобновляемым источникам энергии,
- защита биоразнообразия,
- развитие циркулярной экономики,

- минимизация выбросов загрязняющих веществ,
- повышение плодородия почв,
- рациональное землепользование и устойчивое формирование ландшафтов.

Социальная устойчивость

Ключевой принцип социальной устойчивости — стремление к социальной справедливости, включая межпоколенческое, межкультурное и общественное измерения. Это проявляется через участие в управлении, недискриминационный подход, ненасильственные методы разрешения конфликтов и развитие культуры сотрудничества.

Также учитываются вызовы, связанные с демографическими изменениями: старение населения, рост численности, многообразие культур. В рамках РАУ социальная устойчивость предполагает развитие внутренней университетской культуры: поддержка толерантности, равенства, прозрачности и сотрудничества, что напрямую влияет на качество жизни и благополучие студентов, преподавателей и административного персонала.

Экономическая устойчивость

Экономическая устойчивость означает рациональное и долгосрочное управление ресурсами со стороны как предприятий, так и потребителей. Она включает в себя:

- обеспечение экономической жизнеспособности организаций,
- интеграцию экологических и социальных критериев в экономическую деятельность,
- соблюдение принципов справедливости, солидарности и общего блага,
- развитие международного и регионального сотрудничества,
- повышение эффективности, инновационности и ориентацию на долгосрочную перспективу.

РАУ стремится быть примером экономической устойчивости, объединяя ответственное отношение к экологии и социальной политике с сохранением собственной экономической стабильности.

Вклад в устойчивое развитие через образование и науку

Через научные исследования и образовательные программы РАУ содействует устойчивому развитию профессиональных отраслей, с которыми связан университет. Он также вносит вклад в формирование компетенций и разработку инноваций, необходимых для устойчивого развития на региональном, национальном и глобальном уровнях.